

# 生命實在是一了不起的禮物

聖施禮華的靈修幫助了溫蒂和她的丈夫更深刻地理解失去兩個兒子的經驗與體會到生命真的是一了不起的禮物

2007年11月3日

偉西和溫蒂•奧伯和他們的三個孩子住在休斯頓。偉西是一位享受花時間在孩子們身上，與男士們一起踢足球和在炎熱的下午喝杯凍啤酒的推銷員。溫蒂稱自己為「奧伯大宅」的「內務

秘書」，她全職照顧他們的孩子。探訪過他們愉快和充滿生氣的家後，你永不會發覺他們的家庭在過去數年間曾遭遇過異常的困難。除了兩次流產外，溫蒂還生了兩個有不治的遺傳性失調的孩子。兩個孩子均在他們出生後一週內去世。偉西和溫蒂將這些悲痛視為能使他們更接近，又使他們更深刻地體會到生命真的是一了不起的禮物，而顯示出了他們對天主的極大信心。

## 你是怎樣融入聖施禮華的屬靈的？

當偉西首次遇上主業會時，我開始留意到聖施華的屬靈精神。在往後數年間，我開始看到他有很多的轉變，我喜歡開玩笑地說他變成了滿有氣慨，會祈禱的人。而且變成了一位非常了不起的配偶。就好像我們再度回到約會時一般。

## 聖施禮華那一部分的屬靈真正讓你產生共鳴？

唔，我喜歡與其他人交談和認識可能與我的興趣不一樣的新朋友。而聖施禮華說過要利用那些時刻，以微笑讓他們成聖，要試着慷慨和有耐性，因為他們與我一樣都有着他們的過失，但他們是天主的兒女。這是聖施禮華的教導中，我一直以來最喜歡的。

## 聖施禮華的屬靈怎樣幫助你更好地理解失去你兩個兒子這事？

聖施禮華著的「道路」，是我帶在身邊的書，而且也我在醫院時徹夜帶着的，當中有很好的一章是有關痛苦的。最終它幫助我注視耶穌和說出「讓我成為你一樣」。我是一位基督徒，我想成為基督那樣，而這是作為母親的其中一個非常，非常困難的機會，就人性而言也是非常，非常難以經歷的。但作為一位天主教徒而且渴望與基督相似，我要將我的痛苦與耶穌為我和所有人所受的痛苦結合。

## 你的家庭是怎樣在這些考驗中保持喜樂的？

在現世生命的時間，我們可以得當地奮鬥或不適當地奮鬥。所以這便是我們的一擊，是我主給我們全家的一個非常困難的處境，而我們可以好好地奮鬥，利用它成為有救贖性的而這樣可真正幫助到我們一家，或是我們可以藉它完全的投降而失去家庭的原動力。所以雅各，我們有病的長子，帶給我們最大的喜樂和最大的悲傷，但他也教曉我們去愛是怎麼一回事。當你失去一個孩子時，你便會認識生命是甚麼。生命是如此的一份禮物。

\* \* \*

溫蒂•奧伯的敘述是「熱愛世界」錄影帶中其中的一個。詳細資料，參照St. Josemaria Institute  
([www.stjosemaria.org](http://www.stjosemaria.org))

sheng-ming-shi-zai-shi-liao-bu-qi-de-li-  
wu/ (2026年2月22日)